

В диссертационный совет Д 212.298.15  
на базе ФГАОУ ВО «Южно-Уральский  
государственный университет (национальный  
исследовательский университет)»

### **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Килиной Ирины Петровны  
на тему «Инновационное развитие регионов: пространственный подход»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по  
научной специальности 08.00.05- Экономика и управление народным хозяйством  
(региональная экономика)

Актуальность и важность проблемы применения пространственного подхода к инновационному развитию регионов на современном этапе развития усиливается осознанием ее весомого места в процессах обеспечения устойчивого развития регионов России и реализации научно-технологических инициатив. В Стратегии пространственного развития Российской Федерации до 2025 года в качестве одного из направлений указано обеспечение расширения географии и ускорения экономического роста, научно-технологического и инновационного развития Российской Федерации за счет социально-экономического развития перспективных крупных центров экономического роста Российской Федерации - крупных городских агломераций и крупнейших городских агломераций.

В диссертационной работе автор ставит целью обоснование теоретических положений и методических подходов к системной оценке инновационного развития регионов с учетом их локализации в экономическом пространстве страны для разработки мер государственной поддержки инновационной динамики субъектов РФ. Для достижения поставленной цели автор использует в работе общие и специальные методы исследования: системный, структурный, сравнительный, экономико-статистические, а также метод картографического анализа.

В теоретическом аспекте автором уточнено понятие инновационного пространства, систематизированы его свойства. Автор обосновывает положение о том, что недостаточно внимания уделяется пространственным аспектам инновационного развития регионов, и выдвигает научную гипотезу о том, что на инновационное развитие регионов влияют внутрирегиональные и внешние факторы. Причем к внешним факторам относятся именно пространственные факторы.

В методическом аспекте автором представлен методический подход к оценке инновационного развития субъектов РФ, включающий 5 этапов. Практическая значимость исследования заключается в разработке рекомендаций по активизации инновационной динамики субъектов РФ – опорных регионов.

Следует отметить, что положения и выводы, выдвигаемые в работе, отличаются научной новизной, являются достаточно аргументированными. В то же время следует выделить в качестве дискуссионных замечаний и рекомендаций следующее:



1. На рис. 1 автореферата автором представлены факторы инновационного развития региона. Требуется пояснений, какие из представленных факторов являются системообразующими для развития инновационного пространства региона.

2. В таблице 3 автореферата представлены показатели оценки регионального инновационного развития. Однако, среди данных показателей отсутствуют показатели, связанные именно с характеристиками пространства, а именно с насыщенностью, связанностью и т.д.

Эти дискуссионные моменты не снижают общей положительной оценки диссертационного исследования, которое является законченным научным трудом, выполненным на высоком профессиональном уровне, обладающим элементами научной новизны, имеющим теоретическую, методологическую и практическую ценность.

Таким образом, можно сделать вывод о том, что диссертация Килиной И.П. «Инновационное развитие регионов: пространственный подход» является законченным научно-квалификационным исследованием, обладает внутренним единством, соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Проректор по научной работе  
ФГБОУ ВО «Уральский государственный  
экономический университет»,  
профессор кафедры региональной, муниципальной  
экономики и управления,  
доктор экономических наук  
08.00.05 (экономика  
и управление народным хозяйством),  
профессор



Е.Б. Дворядкина

24.03.2020 г.

ФГБОУ ВО «Уральский государственный  
экономический университет»  
Адрес: 620144, г. Екатеринбург, ул. 8 Марта/Народной воли, 62/45.  
Телефон: (343) 283-12-49  
Электронная почта: dvoryadkina@usue.ru

Подпись <i>Е.Б. Дворядкиной</i>
удостоверяю
Ученый секретарь УрГЭУ
<i>А.В. Курдюмов</i>